

## 公視 2021 年 7-9 月銀髮新製節目

### 公視臺語台新聞部

節目類型	節目名稱	內容
新聞時事	每日新聞 下晡新聞	0730長輩難預約 0728疫苗二劑亂 0723新北公托日照解封 0721日汪汪巡守隊 0721專家看疫情 0721到宅沐浴 0721專家看疫情 0719日照解封準備 0714枋寮醫院重開 0713夜間接種 0712線上關懷長者 0712專家看疫情 0709疫情家暴增 0708消毒義勇軍 0824古法筍乾製作 0823戴啟明物種繪 0820失智據點 0813民謠英開唱 0813不老電競手 0812四色牌diy 0811AZ血栓報告 0811替長者預約惹議 0811供餐不共餐 0810西螺長青食堂 0810到厝注疫苗 0809電梯也下雨 0805第二季造冊 0929月眉老幼共繪 0929長者幸福調查 0928社區營養中心 0924高齡車禍傍晚多 0923美再捐疫苗

		0922枋寮古物收藏家 0922數位怎綁定 0922中照護機器人 0922長者莫第2劑 0921古味柑仔店 0920高年級網紅 0920老農文旦難採收 0917老人尬電競 0917戲劇下鄉 0915長者AZ第2劑 0913花卉振興 0907老臺新藝 0906專家看疫情 0906全台屋況調查 0901人口普查負成長
--	--	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

## 節目部

節目類型	節目名稱	集別	內容
綜合生活	誰來晚餐 13	第 6 集 回鹿港 的家 慢慢走	公視主頻 2021/09/17 (五)21:00、 2021/09/18 (六)01:00、06:00、 2021/09/20 (一) 13:00 公視 3 台 2021/09/26 (日)20:00 彰化鹿港賣包子糕餅的施家，有兩個會讀書的兒子：青良是大學老師；清元十一年前從醫學院畢業，卻去日本學設計。 直到 2020 年疫情爆發，清元被爸媽召回臺灣。 清元持續接案，希望得爸媽認可。但爸媽始終希望他回頭做醫生，並娶妻生子。 清元想著回日本，但他也知道，爸媽健康不如從前…理想和現實，如何平衡？ 「什麼時候要結婚生小孩？什麼時候回來開診所？什麼時候接包子

			店？」 為什麼，66 歲的爸媽，和 36 歲的孩子，在意的事情截然不同？ 持續在自己喜愛的工作努力，希望爸媽看見自己小有成就。 但他們始終覺得，老實當醫生，娶妻生子，才是人生圓滿...
--	--	--	-------------------------------------------------------------------------------------------------------

## 購片節目

節目類型	節目名稱	集別	內容
電影	梭哈人生	1	經濟蕭條，讓美國商人艾倫（湯姆漢克斯飾演）陷入長期周轉不靈的債務危機。為了擺脫巨額負債，並支付女兒的大學學費，他決定放手一搏，遠赴欣欣向榮的沙烏地阿拉伯，把一套 3D 立體投影技術銷售給當地國王，由此展開一場異國之旅。
短片	母親的呼喚	1	1950 年代，年輕的農夫阿鎮遭誣陷入獄，結識了阿國與阿豪。無知的阿鎮在獄中，受了阿國不少幫助，盼著回家的日子，卻逐漸瞭解自己不可能出獄的命運。

## 新聞部

節目類型	節目名稱	內容
新聞時事	公視晚間新聞	<ol style="list-style-type: none"> <li>7/12 盼日照據點解封-提供家屬喘息服務的「日間照顧中心」、「失智社區」據點，目前、還等不到指揮中心、點頭鬆綁。民眾在三級警戒期間，要一邊工作、一邊扛起照護責任，壓力爆表。有民間團體就調查發現，有近六成的民眾，壓力達到緊繃程度；超過八成的家屬，期盼日照中心、盡快解封。</li> <li>8/31 人口普查負成長-行政院主計總處每10</li> </ol>

		<p>年一次的人口普查報告，今天出爐，從年齡分布發現，<b>65</b> 歲以上老年人口持續成長，未滿<b>15</b>歲的人口，比<b>99</b>年少了<b>66.8</b>萬人，而<b>15-64</b>歲的工作年齡人口有<b>1,654.7</b>萬人，比<b>99</b>年少了<b>16.9</b> 萬人，是歷次普查中，勞動力首次出現負成長。</p> <p>3. <b>8/27</b> 反日照進商辦-台灣<b>65</b>歲以上人口有<b>387</b>萬，占總人口<b>16%</b>，屬於國際定義上的高齡社會。台中市有業者，想要在商辦大樓設立日照中心，結果遭到部分的區分所有權人反對，不過台中市衛生局表示，區權會沒有法律效力，要看日照中心業者籌設送件，是否符合法規要求而定。</p> <p>4. <b>9/24</b> 高齡車禍傍晚多-高雄市警局統計，今年<b>1</b>月到九月中，高齡者車禍死亡人數高達<b>53</b>人，佔總數四成，其中死亡車禍時間以下午<b>4-6</b>點最多，交大提醒長者外出，穿鮮豔衣物，可配戴拇指燈或張貼反光條、在車上提醒用路人。</p> <p>5. <b>9/20</b> 日銀髮全球第一-每年<b>9</b>月的第<b>3</b>個星期一，是日本的敬老節，根據、日本「內務省」公布，國內<b>65</b>歲以上的高齡人口，比去年、增加<b>22</b>萬多人，達到「<b>3640</b>萬人」，創下歷史新高，佔總人口數、將近<b>30%</b>，也是全球高齡者、佔比最多的國家。</p>
	獨立特派員	<p>110.09.22<b>進超高齡社會國外篇-失智照顧</b></p> <p>失智者因為腦功能受損社交受限，自己不好過，照顧者也辛苦。但是隨著照顧方式的發展，不用鎖或綁來限制失智者的自由，而是讓他們也能享有生活樂趣，感受自主尊嚴，照顧者也可以更放鬆輕鬆的完成工作。這些創新不需要高額經費也可以達成，一起來看看奧地利在超高齡社會如何翻轉失智者的照顧挑戰。</p>

## 國際部

節目類型	節目名稱	內容 (部分相關)
文教資訊	紀錄觀點	<p>9/16:陪你到最後-阿茲海默的旅程</p> <p>攝影機像是目擊者，又像一面破損的鏡子，反射出阿茲海默症患者的破碎的記憶與零碎的生活片段。阿茲海默症沒有真正痊癒的希望，患者的家庭迷失了方向，但也勇敢地面對著疾病。</p> <p>導演從人性的角度來處理這個醫療問題。對於阿茲海默症患者來說，每個人都有自己獨特的病史，他們固定回診，醫生可以提供技術性的答案，但卻無法回應所有的焦慮。</p> <p>本片既是個人、也是一種集體的探問：那必定會失去記憶與生活能力的患者，該如何生活？當親友看到至親失去了自我並遺忘彼此，又該如何與他們保持關係？</p>